
 
 

İzotermik genleşme ve sıkışmalar (Tersinmez veya tersinir) 

 

                                        T= sabit, izotermal 

 

                                   Tersinmez:  

 

Port > P veya Port < P  ise genleşme ve sıkışmalar tersinmez 

 

∫ 𝛿𝑊

𝑊

0

= −𝑃𝑜𝑟𝑡 ∫ 𝑑𝑉

𝑉2

𝑉1

 

Wtz = -Port (V2 – V1)  
 
 
 

Tersinir 

                 

𝛿𝑊 = −𝑃𝑜𝑟𝑡𝑑𝑉 

 

                                                                    = -PdV 

                                                      

          = −(
𝑛𝑅𝑇

𝑉
)𝑑𝑉 

          ∫ 𝛿𝑊
𝑊

0
= −𝑛𝑅𝑇 ∫

𝑑𝑉

𝑉

𝑉2
𝑉1

 

 

 

                                         

                                                                      Wtr = -nRT ln V2/V1 

 



 
 

 
 

tz ve tr genleşme                                                               tz ve tr sıkışma 

|Wtr| > |Wtz|                                                                              |Wtr| < |Wtz| 

 

 

 



 
 

adyabatik Sistemler 

Tersinmez: 

                                                                     𝛿𝑈 = 𝛿𝑞 + 𝛿𝑊 

                                                    ∫ 𝑑𝑈 =
𝑈2
𝑈1

∫ 𝑑𝑊
𝑊

0                                      U=U2- U1=W                           

                                        

                                                                             n=1 mol       dU = CvdT 

                                                                             n mol için    du = nCvdT   

                     

 

 

𝑑𝑈 = 𝛿𝑊 

∫ 𝑑𝑈 = 𝑛𝐶𝑣

𝑈2

𝑈1

∫ 𝑑𝑇 =

𝑇2

𝑇1

− 𝑃𝑜𝑟𝑡𝑑𝑉 

∆𝑈 = 𝑛𝐶𝑣(𝑇2 − 𝑇1) = −𝑃𝑜𝑟𝑡(𝑉2 − 𝑉1)                T2 ve V2 bulunur. 

𝑃2𝑉2 = 𝑛𝑅𝑇2 

 

Tersinir: 

𝑑𝑈 = 𝛿𝑊 = −𝑃𝑜𝑟𝑡𝑑𝑉                 Port ≈ Psis 

 

𝑑𝑈 = 𝛿𝑊 = −𝑃𝑠𝑖𝑠𝑑𝑉 = −
𝑛𝑅𝑇

𝑉
𝑑𝑉 

1 mol; 𝑑𝑈 = 𝐶𝑣𝑑𝑇 = −𝑅𝑇
𝑑𝑉

𝑉
                              𝐶𝑣 ∫

𝑑𝑇

𝑇
= −𝑅

𝑇2
𝑇1

∫
𝑑𝑉

𝑉

𝑉2
𝑉1

 

n mol; 𝑑𝑈 = 𝑛𝐶𝑣𝑑𝑇 = −𝑛𝑅𝑇
𝑑𝑉

𝑉
                        𝑛𝐶𝑣 ∫

𝑑𝑇

𝑇
= −𝑛𝑅

𝑇2
𝑇1

∫
𝑑𝑉

𝑉

𝑉2
𝑉1

 

 

𝑇2
𝑇1
= (

𝑃1
𝑃2
)

1−𝛾
𝛾

 

𝑇2

𝑇1
= (

𝑉1

𝑉2
)
𝛾−1

                  adyabatik tersinir olaylar için                   

𝑃1𝑉1
𝛾 = 𝑃2𝑉2

𝛾 


